

1100th Meeting of the Forum for Security Co-operation
5 March 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
и.о. руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1100-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(5 марта 2025 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

В международном сообществе оформился запрос на мир. Страны Мирового большинства демонстрируют реализм и стремление содействовать скорейшему завершению конфликта вокруг Украины. На этом фоне часть глобалистских элит по-прежнему настроена на сохранение нестабильности, и эти силы пытаются сорвать или скомпрометировать наметившийся диалог по урегулированию.

Декларируемый Вашингтоном курс на скорейшее разрешение украинского кризиса стал «громом среди ясного неба» для государств ЕС и НАТО. Они годами вливали миллиарды в киевский режим. А тот, будучи инструментом «коллективного Запада», использовался для пресловутой цели нанесения России «стратегического поражения» на поле боя. В результате, гибли мирные граждане, под удары попадали больницы, детские сады, объекты критической инфраструктуры. Теперь же европейцы –

наперекор Мировому большинству и, возможно, уже и Вашингтону – обставляют начало переговоров необходимостью обеспечения превосходства Киева «на поле боя». Они требуют «мира посредством силы». Им вторит и просроченный бывший президент Украины В.Зеленский, который 27 февраля в Вашингтоне под прицелом десятков телекамер продемонстрировал международному сообществу тотальную недоговороспособность и желание продолжать «бизнес на крови». Позднее для сомневающихся он затвердил свою позицию, согласно которой *«до окончания конфликта на Украине ещё очень далеко»*.

Решимость нацистско-бандеровского режима продолжать террористическую войну была тотчас подкреплена на практике. В ночь с 27 на 28 февраля ВСУ предприняли попытку атаки на компрессорную станцию «Русская» на газопроводе «Турецкий поток» с использованием трёх БПЛА, которые на подлёте были ликвидированы средствами ПВО Вооружённых Сил Российской Федерации. 28 февраля дроны ВСУ были направлены против Калининской АЭС на севере Тверской области. Призываем государства Запада одёрнуть Киев в целях пресечения подобных, уже не в первый раз предпринимаемых режимом попыток осуществления терактов в отношении объектов критической и гражданской инфраструктуры, которые могут поставить под удар энергетическую и ядерную безопасность региона ОБСЕ.

Несмотря на растущие разногласия в самом европейском лагере, основное, в чём сходятся союзники по ЕС и НАТО, – это необходимость дальнейшей военной помощи режиму В.Зеленского любой ценой. В частности, подход, который навязывается Францией и Британией, нацелен на эскалацию конфликта. Но дальше всех пошла глава Еврокомиссии У. фон дер Ляйен, призвавшая превратить Украину в *«стального дикобраза, которого не сможет переварить никакой противник»*, путём поставок оружия, оказания экономической и финансовой помощи. Для реализации этой задачи на саммите 6 марта страны ЕС планируют договориться о выделении сотен миллиардов

евро. Это будет сделано не для мира, а для продолжения боевых действий «до последнего украинца».

На протяжении всех этих лет, а особенно с 2014 года, Украина рассматривалась Западом лишь как плацдарм в противостоянии с Россией. Подчеркну, даже не пешка, а лишь клетка на глобальной «шахматной доске». Ни о каком уважении к её народу речи не шло. То же самое продолжается и сегодня. Лондону и Брюсселю от Украины нужны лишь земля (и как плодородный чернозём, и как плацдарм) и человеческое мясо, которое можно бросать на штурмы российских позиций. Остальное – командование, деньги, оружие, советники, инструкторы, операторы ракетных комплексов – всё западное. И тем, кто сегодня стоит за спиной Зеленского, абсолютно всё равно, кого будут убивать поставляемые ими ракеты.

Поборникам «мира посредством силы», судя по всему, безразлично и то, что на Украине уже скоро будет попросту некому воевать. Имеющаяся статистика подтверждает тенденцию о стабильном превышении количества раненых и убитых военнослужащих ВСУ над количеством насильно отправленных на передовую. Так, в феврале были мобилизованы (а в большинстве случаев попросту «отловлены» на улице теми, кого в старину называли «press gangs») менее 28 тыс. украинцев при общих потерях за месяц 38 920 военнослужащих. Стоит отметить, что несмотря на запуск киевским режимом так называемого «нового контракта 18-24» для привлечения на фронт на добровольной основе украинской молодёжи, – в ряды ВСУ не получается набрать даже половину «добровольцев» от целевого показателя 4 тыс. человек в месяц. Апологетам «мира посредством силы» следовало бы задуматься о том, что раскручиваемый с их подачи маховик войны в конце концов приведёт буквально к обескровливанию Украины. Ведь если дойдёт до требуемой ими мобилизации 18-24-летних, то это и без того малочисленное поколение украинцев просто исчезнет.

При этом страны НАТО, с одной стороны, заявляют о своем неучастии в конфликте, а с другой – делают всё, что могут, чтобы нанести ущерб нашей

стране. По данным Следственного комитета Российской Федерации, с начала проведения спецоперации украинской стороной атакованы территории не менее 34 субъектов нашей страны, в том числе с использованием западного вооружения. Наиболее смертоносное оружие поставляют Британия, Канада, Италия, ФРГ, Румыния и Эстония. В Курской области основным видом применяемого украинской стороной вооружения – это американские ракеты ATACMS и РСЗО HIMARS, а также франко-британские ракеты Storm Shadow, различные модификации БПЛА, артиллерия калибра 155, кассетные боеприпасы. Принимающие решения о поставках оружия Украине радетели «мира посредством силы» должны осознавать, что разделяют ответственность с нацистско-бандеровским режимом за жертвы среди мирного населения нашей страны.

Хорошо помним, что исторически на русскую землю с Запада пришло больше войн, чем со всех остальных направлений вместе взятых. Начавшаяся три десятилетия назад геополитическая экспансия альянса на Восток спровоцировала нынешний военный конфликт у наших границ и тотальное разрушение архитектуры европейской безопасности. Государства НАТО и ЕС ступень за ступенью поднимаются по лестнице эскалации и уже перешли от поставок Киеву нелетальных средств к дальнобойным ракетам и боевым самолётам. Очевидно, что это не помогло неонацистскому режиму. Что они предпримут теперь? На Западе должны понимать, что появление на Украине любых натовских войск, пусть даже под флагом ЕС или какой-либо коалиции, для нас неприемлемо.

Сегодня мы наблюдаем не просто втягивание стран НАТО и Евросоюза в конфликт вокруг Украины. Налицо начавшаяся подготовка к прямому столкновению с Россией. Однако военные стратеги на Западе, призывающие к массовой милитаризации Европейского континента, должны отдавать себе отчёт в том, что эти усилия не принесут никакой добавленной стоимости с точки зрения стабильности и безопасности. Напротив, нацеленность на конфронтацию с Россией и ускоренное наращивание военного потенциала у

наших рубежей повышает риски инцидентов, которые могут перерасти в прямой вооружённый конфликт с самыми трагическими последствиями для региона ОБСЕ и всего мира.

Россия не заинтересована в эскалации, новой «холодной войне» или гонке вооружений. Но в ответ на враждебную деятельность НАТО и Евросоюза мы вынуждены принимать выверенные компенсационные меры. Вспомните высказывание известного британского полководца фельдмаршала Монтгомери, который 30 мая 1962 года, за полгода до Карибского кризиса, написал: *«Rule 1, on page 1 of the book of war, is: «Do not march on Moscow». Various people have tried it, Napoleon and Hitler, and it is no good. That is the first rule...»* («Первое правило на первой странице книги войны гласит: «Не ходи на Москву». Многие пытались, Наполеон и Гитлер, и в этом нет ничего хорошего. Это первое правило»). В очередной раз рекомендуем оппонентам заучить эту цитату наизусть.

Господин Председатель,

Без России, без честного и ответственного диалога тех, кто выступает за мир, а не за конфронтацию выйти на переговорное решение по Украине и в целом по вопросам безопасности невозможно. Если в Киеве и некоторых западных столицах этого не понимают, то это их проблема. В перспективе реалии на земле и дальше будут меняться в нашу пользу, и их претензии будут выглядеть всё более абсурдными.

Наше видение урегулирования остаётся неизменным. Заморозка конфликта неприемлема, речь должна идти о его окончательном завершении. Призывы к здравому смыслу должны быть подкреплены всеобъемлющим и долгосрочным искоренением первопричин кризиса на основе мирного предложения, выдвинутого Президентом Российской Федерации В.В.Путиным 14 июня 2024 года, и Стамбульских договорённостей.

Украинские войска должны быть полностью выведены со всей территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в пределах их административных границ, которые существовали на момент, когда они

входили в состав Украины. Должны быть приняты новые реалии, сложившиеся в результате волеизъявления жителей этих регионов и закрепленные в Конституции Российской Федерации.

Должна быть обращена вспять агрессивная линия на экспансию альянса, включая затягивание Украины в НАТО, которая вопреки нашим многократным предостережениям стала главной причиной конфликта.

Необходимы демилитаризация Украины, закрепление её нейтрального внеблокового безъядерного статуса.

Необходимы денацификация Украины, соблюдение прав русских в этой стране и других национальных меньшинств, нарушения которых в настоящий момент идут вразрез с Уставом ООН и многочисленными конвенциями.

Необходимо создать условия для прочного и долгосрочного мира, обеспечения безопасности и законных интересов всех суверенных государств региона.

Исходим из того, что начатая работа на этом направлении должна быть беспрепятственно продолжена.

В этих условиях те, кто законодательно закрепил отказ от переговоров или подстрекают к этому отказу из столиц стран-членов НАТО и ЕС, несут ответственность за продолжение кровопролития.

Благодарю за внимание.